提供临时休息、饮用水、充电、餐食加热等服务

长春市二道区东梅社区 建立骑手服务驿站

近日,长春市二道区东惠街道东梅社区、小区物业、美团外卖三方共同签订了《骑手友好小区三方共建公约》,东梅社区春城驿家·骑手服务驿站揭牌,为外卖小哥提供更多温暖的服务。

骑手服务驿站位于东梅社区内,城市晚报全媒体记者在现场看到,里面干净整洁、环境优美,设有床、沙发、桌椅和急救箱等设施,能够为辛劳的外卖小哥提供临时休息、饮用水、充电、餐食加热、停车位等一系列温暖服务。

此时恰好有一名美团外卖小哥 从外回来,将电动车停到外面专属 停车位上,并到驿站内进行临时休息。"服务驿站专门为我们划出了骑 手车位,以后再也不用担心临时停 靠的问题,里面还能进行临时休息、 喝水、餐食加热,还有急救药品,让 我们切实感受到了温暖。"该外卖小 哥说道。



骑手服务驿站环境优美 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

据了解,通过社区、骑手友好小区、外卖企业的系列举措,旨在为新就业群体提供搭建企业用工平台、保障新就业群体权益、开辟就 医绿色通道、开展免费法律咨询、 实施四季关爱行动、设置群体专属 泊位、用心用情关爱服务7项举措, 推动新就业群体从"服务对象"转 变为"治理力量"。

城市晚报全媒体记者 吕闯

"金穗穗"一路领"鲜"

通化县鲜食玉米喜获丰收

"我们的鲜食玉米不仅上市早、 味鲜甜,还特别畅销,已经迈向国际 市场喽!"通化县金斗朝鲜族满族乡 农户孙家成喜不自胜。

秋景初微,通化县15万亩鲜食玉 米喜获丰收,一棒棒"金穗穗"走进车 间,串起"黄金"产业链,一路领"鲜"。

来到金斗朝鲜族满族乡,连片的玉米地郁郁葱葱,一株株玉米挺拔整齐,果穗饱满鲜嫩。村民们赶着天气晴好,正忙着采摘、装袋、搬运、装车……迅速将新鲜采收的玉米送往工厂进行加工处理。

"今年玉米长势好,产量不错。 我们与金斗朝鲜族满族乡2000多户村民以订单合作的方式种植了1.3万余亩鲜食玉米。先签合同后种田的'订单农业',对农户增收和企业发展都有保障。"通化圣昌食品有限公司总经理于世龙说。 "我家有20多亩地,和企业签订 单种鲜食玉米后,每亩地比种普通 玉米增收三四百元钱。玉米采收结 束后,还能到企业打工,一天收入 200元钱。"辛勤耕耘就此收获,孙家 成脸上溢满喜悦。

鲜食玉米以"鲜"取胜,比大田 作物收获期提前近1个月,可实现早 收获、早上市、早变现。通化县地处 世界"黄金玉米带",产出的鲜食玉 米清香甜糯,口感极佳。

近年来,通化县以标准化、产业化谋篇布局,大力发展鲜食玉米产业,积极探索"企业+合作社+农户"运营模式,育龙头、强加工、创品牌,实现统一整地、统一购种、统一播种、统一施肥、统一收购,推动传统农业向现代农业转变,促进农业增效、农民增收。

走进通化圣昌食品有限公司鲜

食玉米加工车间,色泽鲜亮、颗粒饱满的鲜食玉米"搭乘"流水线,经过挑选,剥皮、切穗、清洗、包装等程序后"华丽变身"。

据了解,目前通化县鲜食玉米种植区主要集中在8个乡镇,拥有规模以上鲜食玉米加工企业7户。2023年加工鲜食玉米3.2亿穗,总产值4.5亿多元。2024年全县共签订鲜食玉米种植面积15万亩,带动3万多户农户增收。

"坚持绿色发展理念,我们以市场需求为导向、科技创新为动力,不断提升鲜食玉米产业附加值和市场竞争力。同时,进一步完善农业产业链和供应链体系,推动一二三产融合发展,助力乡村振兴和现代农业高质量发展。"通化县农业农村局局长赵陈彬说。

吉林日报记者 李铭 孙鑫

办卡容易退卡难 "预付式消费"防"爆雷"

近年来,伴随着信用消费的出现与电子消费方式的逐步便捷化,"预付式消费"方式逐渐普及开来。"预付式消费"是指消费者预先向商家交付一定额度消费金额,之后以类似整存零取的方式享受到服务或商品的一种消费模式。但这种消费便利伴随的是"商家携款外逃""客户投诉服务"等问题,暴露出了该模式的缺陷。

长春某会所系游泳健身 场馆,原告金某同该会所签 订《游泳健身会所会员协议 书》并办理会员卡,约定自 2020年4月至2022年10月在 该会所游泳健身,并支付 1500元会员卡费。但在2020 年10月初原告及其他会员发 现游泳馆、健身馆没有供暖 设备,不能供暖,广大会员纷 纷要求公司法人尽快解决供 暖问题,结果10月末该会所 便房门大开随便出入,无任 何服务人员。因原告金某找 不到负责人,也无法继续享 受服务,遂诉至长春市经开 区法院。

法院审理认为,原告与

该会所签订协议书为双方的 真实意思表示,合法有效,双 方均应按照协议约定履行 原告已按协议约定支付费 用,该会所应按协议约定为 原告提供相应服务。因该会 所于2020年10月闭店未再经 营,未能履行义务,故该会所 应承担违约责任。最终判决 该会所立即退还原告金某健 身会员费1500元。在餐饮住 宿、文化娱乐、体育健身、美 容美发、教育培训等生活消 费领域,"预付式消费"被厂 泛使用。但因行业鱼龙混 杂、双方信息不对称等原因. 因"预付式消费"引发的纠纷 时有发生。

在此提醒广大消费者, 在进行"预付式消费时",要 注意以下几点:一、充分了解 商家信息,对超低价揽客的 商家提高警惕,不要盲目选择;二、尽量签订书面合同, 对权利义务、服务范围、使用 时间、优惠条件等予以明确; 三、谨慎充值,切勿冲动消费,索要相关票据,核对余 额,以便作为诉讼依据。

城市晚报全媒体记者 吕闯

夫妻冲动闹离婚 耐心调解促和好

近日,经过长春市宽城 区人民法院法官几经波折的 倾心调解,成功促使一起离 婚纠纷案件的夫妻重归于 好,让这个濒临破碎的家庭 "破镜重圆"。

案件审理时,法官积极与表妻双方当事人沟通,对通,对通,对当事人沟通,对通,对当事人沟通,对其在生育孩子后,因男方后作常年在外,无法分担家方深感心力交瘁。并且,的婆婆居住在一起,婆媳们的摩擦使得家庭矛盾也不断到少少。男方认为在婚姻生活完要,最终决定诉至宽城法院要求离婚。

第一次开庭时,女方情绪激动之下同意离婚。然而,庭审结束后,女方与法官沟通时表示后悔离婚的决定。法官敏锐察觉到女方内心深处对家庭的不舍,认为双方矛盾是可以调和的,遂决定开展调解工作。于是,法官与双方当事人进行了真倾听他们的委屈与不满,讲述一个家庭的完整对于夫妻双方及子女的重要性。但男方

态度始终非常坚决,坚持离婚的诉请。

面对困难,法官并没有 放弃,多次与男方交流,让其 理解女方在家庭中的付出与 不易,也向其说明完整家庭 对孩子成长的重要性。同 时,法官引导双方回忆曾经 的美好时光,重新审视彼此 的感情。对于婆媳关系难 题,法官耐心劝解双方尊重 彼此的生活习惯和观念差 异,以包容之心构建和谐家 经过法官的不懈努力, 男方逐渐放下成见,双方均 认识到自身都存在问题。最 终,夫妻二人消除了隔阂,重 归于好,一个濒临破碎的家 庭得以修复。

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子高速公路驾车撞牛向管理方索赔修车费

法院: 高速公路管理方应承担全部赔偿责任

洪女士驾驶车辆在高速公路上正常行驶,与迎面突然出现的一头牛相撞,导致小型轿车前部损坏,牛死亡。洪女士将高速公路管理方诉至法院,要求赔偿修车费、拖车费、交通费等各项损失。近日,长春市二道区人民法院判决高速公路管理方向洪女士赔偿59972.28

2023年8月,洪女士驾驶自家小型轿车行驶至珲乌高速公路长春方向441公里处时,在左侧车道内与突然出现的一头牛相撞,导致小型轿车前部损坏,牛死亡。事发后,交警部门出具相关《交通事故证明》,认定洪女士无违法行为,对本次事故不负责任。洪女士花费拖车费1072.28元、车辆也被送到修配厂,产生修车费用58500元及交通费400元。

洪女士认为,自己付费进入高速公路,已经与高速公路管理方形成合同关系,由于高速公路管理方形成合同关系,由于高速公路管理方未尽到保障安全通行的义务,致使

事故发生造成经济损失,应予以赔偿。

高速公路管理方辩称,交警部 门出具的《交通事故证明》,认定洪 女士无违法行为,对本次事故不负 责任,但并未明确该起事故的责任 根据事发当日工作记录,养护 人员对隔离栅进行了日常维护,路 产巡护人员开展了道路巡查4次, 均满足养护作业规定。高速公路 经营管理者仅负有保障高速公路 处于良好技术状态的义务,该种义 务不等同于对公路使用者无限的 安全保障义务,对义务范围以外的 不可控制、无法预见的因素或者第 三方原因造成车主损失,不属于高 速公路经营管理者所应承担的义 务,不应由管理方承担。

法院审理后认为,依照《中华人 民共和国民法典》第五百七十七条 规定:"当事人一方不履行合同义 务或者履行合同义务不符合约定 的,应当承担继续履行、采取补救 措施或者赔偿损失等违约责任。" 原告洪女士与被告高速公路管理 方形成服务合同关系,双方均应按 照合同约定全面履行自己的义 作为公共服务产品提供者,高 速公路管理方负有保证高速公路 安全、通畅的义务,不能依约履行 该义务时,理应承担相应的违约责 本案属合同纠纷,非侵权纠 纷,我国民法典对违约责任采取无 过错原则,不因为违约方的无过错 而免除违约方的违约责任。 管理方已按照国家规定履行路况 巡视义务,亦只能认定其履行了行 政规范确定的义务,其履行法定巡 视义务,并非法定或约定的免除民 事责任条件,因此高速公路管理方 应当承担洪女士的损失。

据此,法院依法判决高速公路 管理方支付洪女士修车费58500 元、拖车费1072.28元、交通费400 元,合计59972.28元。判决送达后,被告高速公路管理方不服提起上诉,二审驳回上诉,维持原判。

城市晚报全媒体记者 吕闯

让诚信归位 向欠钱说"不"

"谢谢法官的调解,也谢谢原告的体谅,这次我一定按时还钱"

近日,四平市铁东区人 民法院速裁庭审理了一起信 用卡纠纷案件。被告宋某在 原告某银行处办理并激活了 信用卡,承诺遵守信用卡的 各项规则。原告依宋某的申 请核发信用卡后,宋某多次 使用信用卡但未按约定还 款,故银行诉至法院。

速裁庭法官在审理过程 中了解到,宋某本计划按时 还款,但由于自身特殊原因, 手头紧张,导致在规定期间 内未能按时按期还款。于是 在查清信用卡使用明细后, 释法说理,从情理法的角度 和双方进行沟通,以实践中 的典型案例分析利弊,最终, 双方达成共识,被告分期给 付原告欠款及利息,双方握 手言和,达成调解协议。

四平市铁东区人民法院 将继续努力,充分发挥调解 作用,定分止争,切实解决群 众的急难愁盼,保障好群众 利益,维护好社会和谐稳定。

城市晚报全媒体记者 吕闯